
Correction activité 1 : Mitterrand et l'alternance

1-  François Mitterrand appartient  au Parti  socialiste dont  il  est  le  Premier
secrétaire. En 1981, à la suite de sa victoire à la présidentielle, le PS dispose
de la majorité absolue à l’Assemblée nationale. Le Président et l’Assemblée
sont de gauche et ils succèdent à un Président et une Assemblée politique de
droite. C’est la première fois que les pouvoirs législatif et exécutif sont aux
mains de la gauche. 

2-  Mitterrand vient d’être élu président de la République et il prononce son
premier discours officiel  en tant que Président.  Il  se rattache à de grands
hommes de gauche comme Jean Jaurès et à des moments où la gauche
unie était au pouvoir : en 1936 au moment du Front populaire et après la
Libération de 1945 à 1947. Il souhaite réaliser l’alliance du socialisme et de la
liberté. Il s’oppose à l’injustice et à l’intolérance. 

3-  Les  nationalisations  sont  dans  la  continuité  des  nationalisations  de  la
Libération, et la retraite à 60 ans dans celle de la création de la Sécurité
sociale à la Libération. La loi  des 39 heures et la 5e semaine de congés
payés rappellent les lois sur les 40 heures hebdomadaires et les premiers
congés payés votés sous le Front populaire. 

4- Le titre signifie que la peine de mort est abolie avec la suppression de la
guillotine,  qui  était  depuis  la  Révolution  l’instrument  pour  exécuter  les
condamnés à mort. Robert Badinter est à cette époque ministre de la Justice.


